

# 安徽省“国培计划(2021)”

重点区域“一对一”精准帮扶培训项目

## 简报

2021年第39期

淮北师范大学

2022年2月19日

### 卷首寄语

为贯彻落实《中共中央国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》《教育部等六部门关于加强新时代乡村教师队伍建设的意见》《教育部财政部关于实施中小学幼儿园国家级培训计划(2021-2025)的通知》精神，按照安徽省重点区域“一对一”精准帮扶培训项目设置的要求，为指导项目实施，切实提升帮扶县区教师培训能力、教育教学能力，提升乡村学校办学水平和育人质量，淮北师范大学举办国培计划(2021)“一对一”精准帮扶培训项目，共有50名中小学教师参加本次培训。培训时间为一天。

### 开班典礼

2022年2月19日上午8时30分，由淮北师范大学教育学院承办的“国培计划(2021)”——重点区域“一对一”精准帮扶培训项目开班仪式在萧县师范学校附属小学会议室举行。

萧师附小校长武鹤对淮北师范大学专家组的到来表示热烈欢迎！开班典礼由萧师附小校长助理纵颀主持，淮北师范大学继续教育学院院长王璨教授，

淮北师范大学教育学院院长张家年教授，项目首席专家、淮北师范大学教授彭勃，淮北师范大学梅松竹教授、淮北师范大学副教授李莹莹及萧师附小的50名骨干教师参加了典礼。

开班典礼上彭勃教授、张家年院长、王璨校长、武鹤校长分别致辞，之后由彭勃教授对本次“一对一”精准帮扶培训项目做了导航。本次培训坚持以提升教师队伍整体素质为重点，以送教培训为载体，发挥优质学校、优秀师资的辐射带动和引领示范作用，更新教育理念，全面落实“双减”政策，切实做到减负、减量不减质。学员对本次培训充满激情与信心，纷纷表示将倍加珍惜本次培训机会，在研中学，学中悟，努力提升专业素养，传播优秀教育思想和方法，引领学科更多教师的专业成长发展。



## 合影留念

开班典礼结束后，专家领导们以及所有50位教师们进行了合影。



## 通识讲座

第一场讲座是淮北师范大学教育学院彭勃教授关于《国培计划（2021）“一对一”精准帮扶培训项目导航》的报告。彭教授介绍了此次培训的背景和任务、培训团队和培训项目、培训日程和学员要求。



第一场通识课主题为《双减背景下的中小学教育评价》，由梅松竹教授为学员授课，解释了双减内容以及如何践行双减内容，在教育评价体系不改变的前提下双减只能理论上的双减，而作为教师要践行双减内容，要学习新的教育教学以

及评价方式，从以往的考试检测评价变成综合素质的评价、结合五育并举的内容进行教育教学评价。



第二场通识讲座是淮北师范大学教育学院院长张家年教授给我们作了《“互联网+”时代教育信息技术支持下的教师专业发展》的解读，张教授亲自给我们上课，也彰显了此次培训的规格之高。张教授的渊博学识及奋斗历程，令学员们深深敬佩。



第三场通识讲座由班主任李莹莹老师为我们详细介绍了五育并举方面的知识。一、五育并举整体育人的现实紧迫性。二、五育并举，整体育人的理论必然性。三、五育并举整体育人的历史演进及内涵。四、五育并举，整体育人的路径



与方法。



第四场讲座由涡阳乐行教育集团副校长刘敏老师为我们介绍了《核心素养背景下教师人文底蕴的提升》，刘院长从读书的重要性出发，延伸到了中华民族文化素养、文化自信。结合自身经历，剖析了提升教师人文底蕴的必要性



## 心得感悟

教育工作，是一项常做常新、永无止境的工作。社会在发展,时代在进步，学生的特点和问题也在发生着不断的变化。在一天的培训中，各位教师积极参与到培训中，每一场通识课认真学习，积极记录，每一位教师都有自己的收获。相信通过这次培训，我们一定可以在以后的教育教学工作中能更加得心应手，为国家教育教学事业做出自己的贡献。

---

**报送：**教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

**抄送：**各有关部门、有关学院、校“国培计划”执行团队成员、教学督导组

---

本期制作：李莹莹 编审：荆翠香